

KATEDRA ÚSTAVNÍHO A EVROPSKÉHO PRÁVA  
FAKULTA PRÁVNICKÁ ZČU V PLZNI

Bakalářská práce

**VÝVOJ INSTITUTU STÁTNÍHO OBČANSTVÍ**

**Sára Allafová**

**Posudek vedoucí práce**

Bakalantka Sára Allafová předložila bakalářskou práci na téma „*Rasová a etnická rovnost v pojetí Ústavního soudu České republiky a Evropského soudu pro lidská práva*“, která je v rozsahu 63 stran a je rozdělena do pěti kapitol, které jsou doplněny o úvod a závěr a cizojazyčné resumé. Za cíle své práce si autorka zvolila zkoumání problematiky rasové a etnické rovnosti v rozhodovací činnosti Ústavního soudu ČR a Evropského soudu pro lidská práva jako soudního orgánu Rady Evropy. Téma i obsah své práce bakalantka aktivně konzultovala a připomínky vedoucí práce postupně zapracovávala.

První kapitola je věnována obecnému vymezení principu rovnosti, kdy se autorka věnuje otázce rovnosti formální a rovnosti materiální (v podobě rovnosti příležitostí a rovnosti výsledků). Druhá kapitola se věnuje otázce diskriminace a jejím formám (pozitivní v. negativní, přímé v. nepřímé). Ve třetí kapitole autorka pojednává o právním ukotvení principu rovnosti a diskriminace, kdy postupně analyzuje ochranu v systému Rady Evropy a v České republice. V kapitole čtvrté jsou zmíněny aktuální otázky v této oblasti (zejména právní a sociální integrace migrujících cizinců, otázka azylu, státního občanství, otázky diskriminace při integraci a národnostnímu složení vybraných států Rady Evropy). Pomyslné jádro práce nalezneme v kapitole páté, kde autorka rozebírá judičiální testy v oblasti diskriminace a dále se již soustředí na rozbor relevantní judikatury ESLP a ÚS ČR v této oblasti. Závěr práce je pak syntézou závěrů.

Přednosti i nedostatky předložené práce jistě odhalí oponent kvalifikační práce. Z pozice vedoucí práce je třeba zdůraznit následující skutečnosti. Práce vykazuje v systému THESES 0 % shodu s jinou kvalifikační prací. Předložená práce je zpracována z širokého spektra pramenů (zejména českých), autorka pracuje uspokojivě s citační normou. Z formy a obsahu práce je patrné, že jí bakalantka věnovala značnou pozornost. Kvalifikační práce je správně tematicky i logicky řazena, je bez gramatických chyb.

Předložená kvalifikační práce Sáry Allafové **splňuje požadavky** kladené na tento typ vědecké práce, a proto ji **doporučuji** k obhajobě. Závěrem navrhuji, aby byla kvalifikační práce Sáry Allafové hodnocena stupněm **výborně**.

K obhajobě navrhuji bakalantce, aby se blíže vyjádřila:

- 1/ Současná právní úprava azylu v rámci práva EU ve vazbě na aktuální migraci.

V Praze dne 8. dubna 2016

  
JUDr. Monika Forejtová, Ph.D., v.r.  
vedoucí práce